Публичный отчёт по работе профсоюзной
организации МБДОУ "Детский сад № 27" за 2024 - 2025год

Первичка сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. 15.11.2023 г по 11.2026 год был принят Коллективный договор.
Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и заведующей   постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников МБДОУ "Детский сад № 27 (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы проведения аттестации и др.). 

2024-2025 год был насыщен различными мероприятиями. Возникали трудности, но они преодолевались совместными слаженными действиями членов профсоюза, потребовал от членов профсоюзной организации высокой организованности, творчества и энергичности. Работа первичной организации была направлена, на закрепление тех результатов, которые уже были достигнуты и совершенствование тех форм и методов работы, которые используются традиционно. Трудности, с которыми приходилось сталкиваться в ходе работы, это с внедрением новых форм работы, отвечающих современным требованиям.
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении функционирует с мая 1964 года. На сегодняшний день. В составе профсоюзной организации числится 32 человека.
В 2024- 2025 год в первичную профсоюзной организацию МБДОУ "Детский сад № 27" был принят 4 члена профсоюза.  Выбыла 4 человека, в связи с увольнением с работы и по собственному желанию.
Члены профсоюзной организации всегда информированы о работе профсоюза работников народного образования Ачинской городской организации, об их целях, задачах, планах, доводятся все постановления и т.д.  Так у нас в учреждении систематически оформляется и обновляется, и обновляется информация на стенде: "Наш профсоюз". Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. 
Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания. Профком МБДОУ "Детский сад № 27» проводит работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
Также члены первичной профсоюзной организации активно пользуются информационными ресурсами Ачинской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. 
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.
   Для проведения культурно-массовых, мероприятий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 
В 2024 -2025 году в связи с оперативным медицинском вмешательством материальную помощь оказали членам профсоюза:
1. Кравцовой Елене Александровне 3 000.00 коп (Три тысячи рублей 00 копеек);
2. Филипповой Марии Евгеньевне 15 000.00 коп (Пятнадцать тысяч рублей)
В честь празднования дня дошкольного работника на приобретения подарков 6 000.00 коп. (Шесть тысяч рублей 00 копеек);
В честь празднования Нового года на приобретения подарков 21.000.00 (двадцать одна тысяча рублей)
В честь празднования 8 марта на приобретения подарков 7250 (Семь тысяч двести пятьдесят рублей 00 копеек)
Сотрудникам профсоюза в честь юбилея 50- 60 лет 5000.00 (пять тысячи рублей 00 копеек)

В целях поощрения активистов профсоюза вручили Бойко Оксане Владимировне благодарственное письмо от Ачинского городского комитета Профсоюза
Члены первичной профсоюзной организации принимают активное участие в конкурсах и акциях:
1. Благотворительные акции «Помоги пойти учиться», «Доброе сердце»;
2. Акция по гуманитарной помощи находящимся в зоне СВО
3. Участие в фотоконкурсе «Моё активное лето»;
4. Видеоролик профсоюз «Спасибо за год»
5. Видеоролик «Первомай зажигай»
6. Всероссийская акция профсоюзов «За достойный труд!»
Вопросам оздоровления работников уделяем особое внимание. Принимаем активное участие в спортивных мероприятиях. 
1.Члены провсоюза с председателем участвовали в проекте «Человек идущий»
2. Председатель ППО участвовал в Экособытие «День реки» в августе 2024г
 1. Коллектив детского сада принимал участие в многоборье Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
2. Члены профсоюза участвовали во Всероссийском дне бега «Кросс – нации 2024»
3. Каждый год принимаем активное участие в программе « АНТИКЛЕЩ».
Доброй традицией стало поздравление работников с профессиональным праздником - «Днем дошкольного работника», юбилеями, с днем рождения. Для этого оформлен стенд в профсоюзном уголке «Поздравляем!», проводятся торжественные поздравления. А к Новому году, 23 февраля, 8 марта все члены профсоюза получают подарки.   Не оставляем без внимания и ветеранов педагогического труда. Коллектив для каждого находит добрые слова и материальную поддержку. 
Предложение по улучшению работы профсоюзного комитета следующее:
       1. Активизировать работу по мотивации вступления в профсоюз (увеличение охвата профсоюзным членством), по организации культурно-массовой работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
Для этого председатель Филиппова М.Е. 31 января 2024г приняла участие тренниге – интенсиве по мотивации профсоюзного членства «ПРАКТИКУМ» 
   Каждый член профсоюза уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника детского сада – престижной. 
      Нам предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 
     В целом работу первичной профсоюзной организации можно признать удовлетворительной. Сегодня мы реально оцениваем результаты своей деятельности. Видим над чем надо работать. Наше учреждение развивается. Наш коллектив обновляется молодыми педагогами. 




Председатель первичной
Профсоюзной организации                                                           Филиппова М.Е.
МБДОУ «Детский сад №27»                                            




